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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 
 

Ao décimo quarto dia do mês de julho de dois mil e vinte e um, às catorze horas e sete minutos, 1 
sob a presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, 2 
reuniram-se online, no ambiente virtual Google Meet, os professores Aline de Paula Nascimento, 3 
Antônio Augusto de Aragão Rocha, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Eugene Francis 4 
Vinod Rebello, Flavio Luiz Seixas, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos e Maria Cristina 5 
Silva Boeres, membros titulares, Bruno Lopes Vieira e Luis Antonio Brasil Kowada, membros 6 
suplentes, Rafael Santos Tavares, representante suplente dos técnicos administrativos, e o 7 
professor Marcos de Oliveira Lage Ferreira, vice-diretor do Instituto de Computação, para 8 
deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária 9 
do Colegiado do IC de 09/06/2021; 3) Autorização para a execução do projeto “Infraestruturas 10 
Virtualizadas para Cidades Inteligentes”, coordenado pelo professor Paulo Pires, em parceria com 11 
a empresa Dell; 4) Autorização para prorrogação de prazo do projeto “ADDConecta”, estendendo a 12 
vigência por dois anos a partir de novembro/2021; 5) Definição dos membros da Comissão de 13 
Avaliação Docente para Progressão Funcional para Classe de Professor Associado e entre Níveis 14 
da mesma Classe do Instituto de Computação; 6) Homologação da Consulta Eleitoral para 15 
Coordenador e Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Computação (PGC); 7) 16 
Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 17 
1) Informes. O professor José Raphael começou a reunião dando boas-vindas aos novos 18 
membros do Colegiado do Instituto de Computação. Em seguida, iniciou os informes, com a 19 
apresentação de fotos referentes a acontecimentos recentes ocorridos no Instituto de Computação. 20 
Comentou as imagens do processo de descupinização nas salas mais afetadas do IC, informando 21 
especialmente sobre as salas do almoxarifado e protocolo, que haviam sido significativamente 22 
afetadas pela infestação de cupim. Informou ainda que a empresa responsável pela 23 
descupinização finalizou o tratamento em todas as salas afetadas e fez uma barreira química em 24 
torno dos dois prédios do IC. Dando continuidade aos informes, o diretor lembrou da parceria com 25 
a pós-graduação para a fusão de uma fibra ótica que a STI havia conduzido a partir do Bloco D do 26 
Campus Praia Vermelha. Comunicou que, na semana anterior, o nosso prédio foi ligado a essa 27 
fibra e o suporte finalizou essa conexão, sendo necessário agora, apenas alguns ajustes. Foi 28 
informado ao colegiado ainda, sobre a reunião da direção com a STI. Nessa reunião, foi 29 
conversado sobre o processo de mudança dessa superintendência para o prédio de laboratórios e 30 
possíveis parcerias com o IC. Espera-se que futuramente os professores do IC interessados sejam 31 
convidados a conhecer os termos desses projetos. Uma outra parceria com a pós-graduação e com 32 
o professor Célio, foi lembrada pelo professor José Raphael, referente a instalação de novos 33 
pontos de acesso wi-fi no prédio de salas de aula e câmeras de vigilância no prédio de laboratórios 34 
e na parte externa do IC. O diretor afirmou que todo o serviço foi finalizado e mostrou imagens dos 35 
roteadores e câmeras instaladas. Aproveitou a oportunidade para agradecer novamente à pós-36 
graduação, ao colegiado da pós, e aos pesquisadores Célio e Daniel pelo apoio financeiro. 37 
Continuando, o professor José Raphael ainda comentou sobre a instalação de um equipamento 38 
para gravação e transmissão de atividades híbridas no auditório do IC, com recursos da pós-39 
graduação. Outro informe foi referente à manutenção dos elevadores dos dois prédios do Instituto. 40 
Nessa manutenção, problemas como a iluminação desses elevadores e botoeiras com defeito 41 
foram resolvidos. Foi falado também sobre o problema do forro em uma das salas de aula, que 42 
piorou desde a informação passada na última reunião do colegiado. O professor José Raphael 43 
mostrou imagens recentes do local e disse que a equipe de manutenção já retirou as duas fileiras 44 
que desabaram e que pediu para que o forro fosse recolocado e o prédio fosse vistoriado, para 45 
evitar futuros problemas. Continuando os informes, o professor José Raphael falou sobre uma 46 
reunião do Grupo de Trabalho GT-INFRA, onde foi apresentada a atualização do documento do 47 
GT-COVID (Plano de Contingência da Unidade) e distribuído um informe técnico intitulado 48 
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“Orientações para retorno controlado das atividades acadêmicas presenciais”, que orienta a cada 49 
unidade a elaborar seu plano de contingência para retorno. O link com os documentos foi 50 
compartilhado com todos os membros do Colegiado presentes. Finalizando os informes, o 51 
professor José Raphael falou sobre as mudanças na Instrução de Serviço, publicada mensamente 52 
pela PROGEPE, que renova o regime de trabalho remoto na universidade. Devido às alterações na 53 
Instrução de Serviço em questão, foi convocada uma reunião com todos os servidores técnico-54 
administrativos, com a presença da direção e chefia do departamento, para conversar e esclarecer 55 
possíveis dúvidas em relação ao trabalho remoto e às mudanças mencionadas. Após o professor 56 
José Raphael perguntar se alguém teria mais algum informe e o professor Marcos Lage lembrou 57 
sobre a alteração de membros na Comissão do Datacenter.  Foi comunicado que o servidor Carlos 58 
Eduardo irá substituir o servidor Rafael Abreu, uma vez que o mesmo tem desempenhado com 59 
maior frequência atividades relacionadas ao Datacenter. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 60 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 09/06/2021. O 61 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 62 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 63 
membros do Colegiado. Não havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e 64 
aprovada com quatro abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 65 
3) Autorização para a execução do projeto “Infraestruturas Virtualizadas para Cidades 66 
Inteligentes”, coordenado pelo professor Paulo Pires, em parceria com a empresa Dell. O 67 
professor José Raphael informou que o referido projeto foi apresentado e aprovado em reunião 68 
departamental prévia e que este cumpre com os requisitos necessários para sua aprovação. O 69 
professor Antônio Augusto levantou a questão sobre projetos com previsão de compra de 70 
supermáquinas e a necessidade de se especificar os locais onde tais máquinas seriam instaladas. 71 
Os membros discutiram e concordaram que o local de instalação de supermáquinas e clusters seja 72 
especificado em projetos futuros. Colocado em votação entre os membros, o projeto foi aprovado 73 
por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 74 
4) Autorização para prorrogação de prazo do projeto “ADDConecta”, estendendo a vigência 75 
por dois anos a partir de novembro/2021. Neste item de pauta, o diretor informou que na reunião 76 
departamental o professor Rodrigo Salvador, coordenador do ADDLABS, explicou os motivos para 77 
a extensão do referido projeto. Por fim, foi colocada em votação a autorização para extensão do 78 
prazo do projeto em questão, tendo sido aprovado por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 79 
5) Definição dos membros da Comissão de Avaliação Docente para Progressão Funcional 80 
para Classe de Professor Associado e entre Níveis da mesma Classe do Instituto de 81 
Computação. Nesse item de pauta, o professor José Raphael explicou que, com a eleição para o 82 
mandato de coordenador da pós-graduação, o professor Alexandre Plastino, deixará a referida 83 
comissão. Explicou ainda que, dessa forma, é necessário que o colegiado aprove a nova 84 
composição da comissão em questão, sendo os seguintes nomes indicados: os professores 85 
Eugene Vinod, Fábio Protti e Débora Saade, como membros titulares. Os professores José 86 
Raphael e Regina Leal, como membros suplentes. A presidência da comissão caberia ao professor 87 
Eugene Vinod. Ao colocar as indicações em votação, esta foi aprovada por unanimidade. XXXXXX 88 
6) Homologação da Consulta Eleitoral para Coordenador e Vice-Coordenador do Programa 89 
de Pós-Graduação em Computação (PGC). Nesse item de pauta o professor José Raphael falou 90 
brevemente sobre o processo de consulta eleitoral para Coordenador e Vice-Coordenador do 91 
programa de pós-graduação em Computação e apresentou aos membros, o resultado da referida 92 
consulta, sendo o professor Alexandro Plastino eleito como Coordenador e o professor Leonardo 93 
Murta como Vice-Coordenador. Em seguida, o professor José Raphael propôs a apreciação da 94 
homologação do resultado, que foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 95 
7) Assuntos Gerais. Neste item de pauta, o diretor perguntou se havia algum outro assunto a 96 
tratar, e, por não haver nenhuma manifestação, às quinze horas e trinta minutos a reunião foi 97 
encerrada. 98 


